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Bapuant Ne 1

Bpocator aBe urpanpasie kKocTH. C Kakol BEpOSITHOCTBIO CyMMa MOXeET oOKa3aThcsl paBHOH 57 KpaTHoit 37
Beposarnocte poxnaenus Manmpumka paBHa 0,52. HaliTu BeposSTHOCTH TOro, 4TO B CEMbE, HMEOLIEH
YeTBEpHIX JeTeil, He Oonee TPEX JeBOYEK.

B Garapee 10 opyamii; W3 HHUX OAZHO HE TMpHCTpeNeHHOE. BeposSTHOCTH MomajaHusi W3 IMPUCTPETCHHOTO
opynus - 0,73, a u3 He npuctpeneHHoro - 0,23. IlpousBeneH nepBwlil BEICTpPEN, HE MONMABIIKN B 11e1b. Halitu
BEPOSATHOCTh TOT'O, UTO BBICTPEI MPOU3BEIEH U3 HE IPUCTPEIEHHOTO OpY AU

@DYHKIUSA pacHpeesIeHUs CIIy4YalHON BETMYUHBI X:

0 X<3

F(x) = %4‘ arcsing xl;—3SXS3

T
1 X>3

Y HalTH TUIOTHOCTH BEPOATHOCTH JTOM Cilydaiinoi Bennumnbl. [Toctpouts rpaduxu | (X) u F (X) .

Ommbkn M3MepeHHs] CKOPOCTH camolieTa IMOJCYMTAHBl 10 HOPMallbHOMY 3akoHy: HeHTp a = 0, cpemHee
KBaJ[paTHUeCKoe OTKIIOHeHHe omuoOkn 10km/gac. Omnpeaenuts BEpOATHOCTh TOr0, YTO OIMUOKa IO
a0COJIIOTHOM BelMunHE: a) He npep3oiaer 20km/dac, 0) Oyzxer Oombiine 15km/yac.

Bapuant Ne 2

JBa cTpeinka CTpenstoT no OJJHON MUIIEHHU, MPUYEM KaXkJIbli JIeNaeT mo aBa BeicTpena. /s mepBoro crpenka
BEpOSITHOCTH TTonaganus B 11enb 0,7 , a ams Broporo 0,8. KakoBa BepOsSTHOCT MOPAKEHUS TN XOTS OBl OTUH
pa3 rocie AByX JBOMHBIX BBICTPENIOB.

W3 ypubl, conepxameil 2 OenbIX W OJWH YEPHBIN IIap, MEepeKiIaIblBalOT MIap B YPHY, COJEPIKAIILYIO JBa
YEpHBIX W ONWH Oenblid map. OnpenenuTh BEPOATHOCTh M3BJICUCHUS YEPHOTO IIapa W3 BTOPOH ypHEI ITOCIE
YKa3aHHOIO MepeKIagbIBAHUS.

BeposTHOCTD mTOpaykeHUs el CTPEIKOM TIpH omHOM BhIcTpene 0,5. HailTh BeposSTHOCTH TOTO, YTO CTPETIOK
pu 50 BeICTpeNax mopa3ut MuIeHb He MeHee 20 pa3 u e 6omnee 30 pa3.

Haiitu MaTemaTnueckoe OXHUAAHUE U1 IOJOKUTEIbHOW CIy4ailHOW BEIMYHUHBI C IUIOTHOCTBIO

2,2
BepoaTHocTH f (X) =Cxe " . Boruncauts C.

CrrydaifHasi BeTMIMHA pacIipeneieHa o HopMalbHOMY 3akoHy. E€ Marematnueckoe oxunanue 40. Cpennee
KBaJpaTHUECKOE OTKIOHEHHE paBHO 2. HalTw BEpOSTHOCTH TOTO, YTO €r0 OTKIOHEHHE 1O abOCOIOTHOM
BenmunHe paBHO Oyner mensine 0,6. Kakoe oTkiIoHEHHE MOXXHO TapaHTHPOBATh ¢ BeposaTHOCTHIO 0,9544 mpu
TeX e YCIIOBUSX 3a/1auM.

BapuanTt 3

Momnera Opocaercss 10 TeX IOp, ITOKa OHAa He BHITIA/IaeT ABa pa3a MMOAPSI OJHON W TOH ke cropoHoi. Haittn
BEPOSITHOCTh TOT'0, YTO ONBIT OKOHYUTCS [0 IIECTOr0 OpOCaHUsL.
J1st KOHTPOJISl IPOAYKIMH U3 TpeX MapTHi AeTanel B3sTa I/ UCIBITaHUs OJHA fAeTanb. KakoBa BEpoSTHOCTD

oOHapyxeHus1 OpaKOBaHHOI MPOAYKIUH, €CII B OAHOW MapTUH 3 Jeranyd OpakoBaHHBIE, a B IBYX APYTHX BCE

JeTanu 100poKadeCcTBEHHEBIE.

Haiiti BeposaTHOCTE TOrO, 9TO cOOBITHE A HacTymuT poBHO 70 pa3 m3 243 WUCHBITAaHUSX, €CIIH BEPOSITHOCTH
MOSIBJICHUS 3TOrO COOBITHS B KAXKJIOM UCHbITaHMK paBHa 0,25.

B maprum w3 10 geraneii comepkutcs 3 HecraHAapTHBIX. Haymady otobpansr 2 geramm. Haittn
MaTeMaTHYEeCKOe OKUAAaHUE CITy4ailHOM TUCKPETHON BEIMYMHBI X- YiClia HECTAaHAAPTHBIX JIeTanel cpenu 2-x
OTOOpaHHBIX.

ABTOMAT M3roTaBiuBaeT mWapuky. lllapuk cunTaroT roAHbBIM, €CIH, OTKJIOHEHHE X AuaMerpa LiapuKa OT
MPOEKTHOI0 pa3Mepa 1o abcomoTHON BenuuuHe MeHblue 0,7MM. Cunrtas, 4To cinydaiiHas BelnunHa X
pacrnpezeneHa no HOpMajibHOMY 3aKOHY CO CPeTHUM KB. OTKJIOHeHHEeM 0,4 MM, HalTH, CKOJIBKO OyJeT FOAHBIX
mapukoB cpenu 100 U3roTOBIEHHBIX.
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1. Tpu cTpenka 0OJHOBPEMEHHO CTPENSIOT B 11eTb. BeposaTHOCT uX monagaHus coorserctsenHo: 0,9; 0,6; 0,5. Haiitu
BEPOSITHOCTB TOTO, YTO MOCIIE TIEPBOTO 3aJIMa B MUIICHH MTOSBUTCS OHA MTPOOOUHEL.
2. llBe oquHAKOBBIE IO BUY KOPOOKH coiepat: oJHa 4 KpacHbIX U | 4epHbIid KapaHaaia, a qpyras 1 KpacHblid u 4
YepHbIX KapaHaama. M3 Hayran B3sTOM KOpOOKM Hayraj B3sIT OAMH KapaHaanl. HalTH BEpOsITHOCTE TOTO, YTO OH
OKa)KeTCsl KpacHBIM.
3. Monery 6pocatoT 5 pa3. Haiitu BeposTHOCTB TOro, 4TO TepO BBHIMAACT: a) MEHEee BYX pa3, 0) He MEHee IBYX pa3.
4. U3 ypHbI coneprkanieii 2 Oenbix U 1 4epHbIH 11apa, ABa pasa u3Bjiekaercs map. OnpeneiuTh MaTeMaTHIeCKOe
OXXHJIAaHHUE U IUCIIEPCHIO YUCIIa U3BJICUEHHBIX ApOB OEJIoro IIBeTa, MPH YCIOBUH, YTO BEIHYTHIN IIap B YPHY HE
BO3BpaIaercs.
5.Cnyuaiinast Bemnunaa X Ha Bce ocu OX  3a/1aHa MHTErpaibHON (yHKIHEH

F(x) =%+%arctgx

HaiiTi BepoaTHOCTB TOT0, UTO B pe3yJIbTaTe UCIBITaHUS X MIPUMET 3HaUYeHue, 3aKinoueHHoe B uHTepBaie (0;1).

BapuanTt Ne 5

1. Tpu crpenka oMHOBPEMEHHO CTPEJISIOT B 1eb. BeposTHOCTH MX monagaHus coorserctserHo: 0,8; 0,6; 0,4.
Haifti BEpOoSTHOCTE TOT'O, YTO ITOCIIE TIEPBOTO 3aJII1a B MUIIIEHU MTOSBUTCS JIBE TTPOOOUHEI.

2. JIBe onmMHAKOBBIC IO BUY KOPOOKH COJIEPIKAT: OJHA 5 KPACHBIX M 2 YEPHBIX KapaHaalla, a Ipyras 4 KpacHbIX
u 3 4epHBIX KapaHjama. M3 Hayraj B3sTOH KOpOOKH Hayras B3ST OIWH KapaHaaml. HaiiTu BeposITHOCTH TOTO,
YTO OH OKaXKETCSl KPACHBIM.

3. HaiiTi BeposATHOCTB TOT'O, 4TO COOBITHE A MOBTOPUTCS HE MEHEE TPEX pa3 B YETHIPEX HE3aBUCHUMBIX
WCTIBITAaHUSX, €CITH BEPOSTHOCTD MOSBIICHUS COOBITHS PaBHO A B OJHOM W3 UCIBITaHWH paBHa (,4.

4. W3 ypHBI conmeprkariet 2 OenbIX U 2 4epHBIX [Iapa, 1Ba pas3a n3Blekaercs map. OnpenenuTs MaTeMaTHIECKOe
OKUJaHHE U TUCTIEPCHIO YMCIIa N3BJIICIEHHBIX MIAPOB YEPHOTO IIBET, IPH YCIOBHH, YTO BHIHYTHIH IIap B ypHY
HE BO3BpaIaeTcs.

5. Cayuaiinas BennunHa X 3aJaHa MHTErpajibHON (PyHKIUENR

0 X<=2

F(x)= %Jrlarcsinz —2<x<2
T

1 X>2

Haiiti BepoATHOCTB TOTO, YTO B pe3yabTaTe UCHBITAHUS X MPUMET 3HaUeHNe, 3aKIII0UeHHOE B MHTEpBAIE (-
1;1).

Bapuant Ne 6

1. BeposTHOCTH MONAAAaHUA B IIeTb IpU ogHOM BhIcTpene paBHa (,2. [IpousBeneno
10 BeIcTpenoB. HaliTi BepoATHOCT XOTsI ObI OIHOTO IO IaHUSI.
2. B Ttupe nmeercs 5 pyOexeil, BeposTHOCTH oA aHus U3 KOTophix pasHsL: 0,5; 0,6; 0,7; 0,7; 0,8; 0,9.
OmnpenenuTs BEpOSITHOCTh NONAaJAHMS IIPU OJHOM BBICTpPEIIE, €CIIH CTPEIOK OEpPET OAHO W3 PY)KeH Ha yxmady.
3. CnyuaitHas BenmunHa X UMEET CIEeTYIOIIUHN 3aKOH paCpeIeneHUs:

;( 621 612 8 1 g 3 g (7) 1 OnpenennuTh HEAOCTAOIIYIO BEPOITHOCT U HAWTH
1 : : 1 : ! nucneperto X.
4. @ynkuus SBJISIETCSI IJIOTHOCTBIO BEPOSITHOCTH CITy4allHOW BeMM4MHBI X. OnpenenuTs BEpOsITHOCTh
P(0<x<5)
5. Ha cranke usrorosmusiercs HekoTopas aeranb. OkasbiBaeTcs, uTo e€ JnuHHa (X) npencrapisier e€ BeNUIuHy,
pacnpeneneHHyI0 10 HOpMaJIbHOMY 3akoHy umeeT M(x)=a=20cwm u 6 =0,2 cM. HaiiTu BepoaTHOCTb TOT'0, 4TO
JUTMHHA JIeTanu OyzAeT 3akitodena Mexay 19,7cm u 20,3cm.
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B kopoOke nmeercst 10 onnHAKOBBIX M3/ENUH, U3 KOTOPBIX 4 oKkpaiieHsl. Haynauy n3Bnekarotcst 3 u3aenus.
HaiiT BeposTHOCTB TOTO, YTO CPEIM TPEX U3BICUEHHBIX JETajel OKa)KyTCs: a) OHO OKpAIllEeHHOE U3/IEIHE;
0) 1Ba OKpAILlCHHBIX M3/ENHS; C) XOTs Obl OTHO OKPAILICHHOE M3/EIHE.

JlBa aBTOMAaTa POU3BOASAT OAWHAKOBEIE IETH KOTOPBIE COpachIBarOTCs Ha OOIIMIT KOHBEMHeEP.
[Ipon3BoaKUTENFHOCTH MIEPBOTrO aBTOMATAa B JIBa pa3a OOJIbIIe MPOU3BOANTENHLHOCTH BTOpOro. llepBorit
aBTOMAT MPOU3BOAUT B cperaHeM 60 % neranieil OTTUYHOrO KauecTBa, a BTopoil — 84%. Haynauy B3siTas ¢
KOHBeliepa JeTallb OKa3bIBACTCs OTIMYHOrO KauecTBa. HalTH BepOSTHOCTB TOTO, UTO 3Ta JIETallb IIPOU3BEACHA
MEpBHIM ABTOMATOM.

BeposiTHOCTE MOsIBIIEHHS COOBITHSI B KaXKIOM COOBITHH TIOCTOsIHHA M paBHa 0,8. Kakoe oTkIIoHeHUE
OTHOCHUTEIBHO YaCTOTHI MOSIBJICHUS COOBITUSL OT €ro BEPOSITHOCTH MOKHO OXKHJIATh € BeposTHOCTHIO (0,95
ripu 900 UCTIBITAHUSAX.

a .
JlaHa mioTHOCTH pactipenesnenus | (X) = ———. Haiitn napamerp «a» ¥ BEPOSTHOCTH MOMAIaHUS

e’ +e
N 1
ciy4aiiHoi Besmunnbl B untepsai | 0; 5 IN3|, —o<x<w

KaxkoBa JOJI’KHa 6BITI) IrprvHa UHTEPBAJa, ‘-ITO6I)I BEPOATHOCTE ITOoNagaHus BCEro HOpMaJIbHO
pacnpeeseHHON CayJaiHON BelnYrHbI Ob110 paBHO (,5., €CJIU IIGHTP pacCeUBaHUs COBIIAACT C CEPEIMHOMN
3TOTr0 MHTEpBaa, a CpeiHee KBaApaTUIHOE OTKIIOHEHHE DPaBHO 6.

Bapuant Ne 8

Ha BochMu 0TMHAKOBBIX KapTOUKax HamucaHsl gucna 2,4,6,7,8,11,12,13. Hayrazg GepyTcs AB€ KapTOUKH.
OmnpenenuTh BEpOSTHOCTH TOTO, YTO 00pa30BaHHAs U3 IBYX YUCEN JPOOb, COKpaTHMa

N3 10 cTpenkoB 5 momagaroT B IENTb ¢ BEpOSITHOCTRIO 0,7; 3 ¢ BEpOSTHOCTHIO 0,8 M 2 ¢ BEpOATHOCTHIO 0,5.
Haynauy BeIOpaHHBII CTPENOK MPOBEI BBICTPEI U MOMajl B MUIIIeHb. K Kakoil U3 TPy BeposTHEE BCEro
MIPUHAUIEKHUT CTPEJIOK.

HaiiTi 3aK0H CyMMapHOTO pacipeesieHus Yricia O9KOB, BRITABIINX MIPH OPOCAHHUN JBYX HTPATBHBIX KOCTEH,
¥ MaTeMaTH9YeCKOe OKHMIaHNEe CYMMapHOTO YHCIIa OYKOB.

BeposTHOCTE TOTO, 4TO AeTadh He cTanmapTHa, paBHa 0,2. CkoIBKO AeTalieil Ha HaJo 0ToOpaTh, 9TO OBl C
BepOSITHOCTHIO 0,99 MOXXKHO OBUTO YTBEPKAATh, UTO OTHOCUTEILHAS YaCTOTA MOSBICHUS HECTAHIaPTHBIX
JeTajei cpeau OTOOPaHHBIX OTKIOHUTECS OT 0,2 10 aOCOMOTHOM BeuunHe He Oonee ueM Ha 0,04 .

Ha cranke usroraBiuBaeTca HeEKOTopas Aeraiib. E€ qiuHa — ciayJaiiHas BeJIMYuHa, pacripeereHHas 1o
HOpMabHOMY 3aKkoHY U umeromas M. O. Pasroe 10 cm. Cpennee kBaapaTuanoe otkinonenne 0,1. Haittu
BEPOSATHOCTH TOTO, UTO UIMHHA AeTand OyzeT 3akimodeHa Mexay 9,8cm. u 10,2cm. Ckonmbko netaineit Oymer
MMeTh HOPMaJIbHYIO JUIMHY CPEIH CIydaitHo oToOpanHbIx 20 geranei.

Bapuant Ne 9

1. B smuke cpeau 100 omuHAKOBBIX 1O BHENTHEMY BUAY aeTaneil, 80 craHmapTHBIX. B3sThI 2 meranm.
BbIuucnuTh BEpOSITHOCT TOTO, UTO B3SIThIE A€Taay OyayT HECTaHJAPTHBI.

2. C mepBoro aBToMaTa Ha cOopky nocrynuio 20% neraneii, co Broporo 30%, ¢ Tpersero —50% neranei.
IlepBerit aBTOMAT Haét B cpenneM 0,2% Opaxka, Bropoii- 0,3%, Tperuii- 0,1%.Haiitu BeposaTHOCTD, UTO
OKa3aBIIasics OpakOBaHHOM JIeTajb U3TOTOBJIECHA HA IIEPBOM aBTOMATE.

3. OXOTHHK CTpeIsieT 0 JU4H 10 NEPBOro MOoNajaHusl, HO YCIIEBAET CAeNaTh He Oonee 4-X BBICTPENOB.
CocTaBUTh 3aKOH pacIpeAENeHHs YUCIa BBICTPETIOB, IPOU3BOAUMBIX OXOTHUKOM, €CIIH BEPOSITHOCTh
TIOTaIaHus B 1IENTh TPU OHOM BbIcTpene paBHa 0,7.Haiftu (hyHKIMIO pacnipeneneHus CayIaifHoi
BEJIMYHMHBI U IOCTPOUTH €€ rpauKu.

4. HaiiTn MaTeMaTHYECKOE OXKUIAHNE U JUCIIEPCHIO CITy4aliHON BETMYUHBI:

0 -owo<x<0
f(x)=1x* 0<x<3
0 3<x<w
5. Ha TOKAapHOM CTaHKC O6Ta‘lI/IBaeTC$I JACTallb. OKa3LIBa€TCfI eé ANaMeTp (Z) - CHy‘laﬁHafI BCJIIMYHMHA,

pacrmpenenénHas o HopMaJabHOMY 3aKOHY 1 umeer M ( ;() =a =30cm u crangapTHOE OTKIIOHEHHE

o = 0,34cm . Haiitu BepoSTHOCTB TOTO, 4TO AMAMETp JeTanu Oyuer 3akmouén mexny 29,05cu u

30,05¢m .



o ks
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Bpornens! 1Be urpanbabie KOCTH. HaliTH BEpOSTHOCTH COOBITHS: CyMMa OYKOB Ha BBITIABIIMX TPAHSAX paBHA 5;
a mpou3sBeneHue 4.

B nupamuie yCTaHOBJICHBI 5 BUHTOBOK, M3 KOTOPBIX TPU CHA0XKEHBI ONITUYECKUM MIPHUIIETIOM. BeposTHOCTB
TOr0, YTO CTPEJIOK MTOPa3UT MUILIECHb MTPU BBICTpEIie U3 BUHTOBKH C MpULenoM, paBHa 0,95; aj1st BUHTOBKHU 0e3
OINTHYECKOr0 TMPHIIETa 3TO BeposITHOCT paBHa 0,7. HaliTu BeposATHOCTH TOrO, YTO MHUIIEHb OyJeT OpaXKeHa,
€CJIM CTPEJIOK ITPOU3BEIET OJUH BBICTPEN U3 Haylauy B3siTOM BUHTOBKH.

CKOBbKO pa3 Halo OPOCHTHh MOHETY, YTOOBI C BEPOSATHOCTHIO 0,99 MOKHO OBLIO YTBEP)KIIATh, YTO YaCTOTA
BbIMazieHus repda oynet ot 48% mo 52%.

m

a
Kakoo M.O. u aucnepcus pacupenenenus [lyaccona P( ¥ = m) = _lea ;

m:

m=0,1,2,3,.......
Kakoii muprHbI JOMKeH OBITh HHTEPBAJI, YTOOBI BEPOSTHOCTH MOMAJaHNsI B HETO HOPMAJIBLHO
pacrpeneneHHON ciaydaitHoi BennuuHbl He npeBbimana 0,05, eciu 1eHTp paccestHus COBIAAAET ¢ CepeanHON
WHTEpBaia, a cpenunHoe otkimonenne E pasuo 10m. (E = 0,676).
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Pabounii ob6cimyxxuBaer 4 cranka. BeposSTHOCTh TOro YTO B TEUEHHH Yaca MEpPBhI CTAHOK HE MOTpedyeT
BHMMaHus padodero paeHa 0,7; 2-ii —0,4; 3-ii — 0,4; 4-i1 — 0,8. HaiiTu BEpOSITHOCTH TOr0, YTO XOTs ObI OJIUH
CTaHOK He MoTpedyeT BHUMaHHs paboduero B TeUEHHE JYaca.

Nwmerorcs nee maptum wznenuid mo 12 u 10 mTyk, mpuydeM B KaKI0W MAapTUH OJHO M3J/ETHe OpaKOBaHHOE.
Wznenue, B3saTOE Haymady U3 IEPBOM MAPTHH, TIEPETTIOKEHO BO BTOPYIO, TIOCIIE YETO BEIONpAETCS HAayaaqy
n3AeIue U3 BTOpoil mapTun. HalTi BEpOSATHOCTH TOTO, YTO U3 BTOPOI MapTHH BHIOpaHO OpakoBaHHOE
U3Jemue.

OXOTHHUK UMEIOIIUI MATh NATPOHOB, IPEKpPALIAET 0XOTY I10CiIe IepBoro nonaaanus. OnpenenuTsb
MaTeMaTHYECKOe O’KUAAHUE YKCila U3PACXO0BaHHbIX IATPOHOB, €CIIM BEPOSITHOCTH IonaxaHus pasHa 0,7.

IMoctpouts rpaduku F (X) .

Momera 6pormieHa 5 pa3. HaliTi MmaTeMaTrdeckoe O)KUJaHNE M TUCIIEPCHIO YFICIIA BRITIAICHUN Tepoa.
MaremaTnueckoe OXHIaHHE Beca cHapsaa 8,4 kr. HalieHo, 9To OTKIIOHEHHE OT 3TOT0 Beca 1o abCOIFOTHOM
BeNHUWHE, MpeBocxozsmue 50 rpaMm, B cpeHeM BeTpedaercs 3 pasza Ha kaxasie 100 cHapsamos. Jlomyckas,
YTO BEC CHApSIOB paclpeesieH 10 HOpMaJbHOMY 3aKOHY, HAWTH cpeHee KBaApaTHIeCKOe OTKIIOHEHNE.

Bapuant Ne 12

Momnera O6pocaeTcs 10 Tex Top, OKa OHA He BBITIAaeT J1Ba pasa MOIpPsIT OJHON U TOH ke cTopoHoi. Haltn
BEPOSATHOCTH TOTO, UTO MOTPEOyETCS YETHOE YUCIIO OpOCcCaHMiA.

Panuonammna, mocraBieHHas! B TEJIEBU30P, MOXKET IPUHAIIICKATD K OHON W3 NApTHH C BEPOSTHOCTSIMU
pP1=p3=0,25; p2=0,5. BeposiTHOCTH TOTO, YTO JaMIia mpopaboTaeT 3aJaHHOE YHICIIO YacOB JJIS STUX MapTHi
paBHbl cooTBeTcTBEHHO: 0,1; 0,2; 0,4. OnpenenuTs BEPOATHOCTH TOrO, YTO CAYyYalHHO U3BJICUCHHAS JIaMIIa
npopaboTaeT 3a1aHHOE YHCIIO YacOoB.

BeposarHocTh Toro, uro aerans He nmpomia nosepky OTK, pasna 0,1. Haiit BEpOsATHOCTB TOr0, 4TO Cpean
ciydaiiHo oroopanHbix 400 geraneii okaXxyTcst HempoBepeHHBIMU OT 25 10 40 neranei.

- 2 .
[II0THOCTB BEPOSTHOCTH CITy4aiiHOM BennuuHbl B uHTepBae (-1,1) umeer Bug f (X) =C (l— X ) . Haittu C,

MaTeMaTHYeCKOe O)KUIaHUE U TUCIIEPCHUIO.

CaydaiiHasi BelIMYMHA paclpeesieHa o HOpMaJbHOMY 3aKOHY, e€ MaTeMaTrueckoe oxkuaanue 30, cpenHee
KBaJ[paTHUeCcKOe OTKIIOHEHHE 5. HaiiTi BeposiTHOCTB TOro, 4To X MpUMET 3HaYEeHHe, TPpUHAIeKAaIIee
unTepsaiy (20,40).
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1. B norepee u3 20 6miieroB ecth oauH BeMTpsI B 500 pyo0., nBa — 250 u yerbipe — o 100 py0. Ilokynaercs
Tpu Ounera. Haiitu BeposiTHOCTB BhIMTpaTh X0Ts Ob1 100 pyo.
2. Tpu cTpenka aenaroT MO MULIEHH 10 2 BBICTpena. BeposTHOCT monagaHust IpU KaXKA0M BEICTPENe y IEPBOrO

CTpenkKa E , Yy BTOpOro — 5 , TPETbEro — Z . KakoBa BeposSTHOCTB XOTsI ObI OJTHOTO IOTMAIaHuUs?

3. Jlons 6paka npu npou3BoiacTse npoaykiun 1,8 %. Onpenenuts HanBeposSTHENIIEE YUCIIO OPAKOBAHHBIX
earHul B maptun U3 500 mWTYK U BEpOSTHOCTH 3TOTO YUCIA.

4. ]Jlns paBHOMEpHO# city4aiiHo# BenudauHbl X u3BecTHO M(X) = 4, D(X) = 3.Haiitu e€ mioTHOCTh

OyHKIMS pacTpeieeHns HempephIBHOH cydaitHoit Bemmuunnsl F(X) = AX*+ BX 111 x€[1,2] u moTHOCTh

o

pacrpenenenus f (X) = 0 Bue [1,2]. Haiitu mapamerpsl A, B u mucnepcuro.

Bapuant 14

Crynent 3Haer 21 Bonpoc u3 24-x. HailTu BEpOsSITHOCTB TOTO, YTO CTYZEHT OTBETUT XOTA OBl Ha OJMH U3 JBYX
BOMPOCOB MPENOIaBATENS.

OpuH U3 TPEX HE3aBUCHUMBIX 3JIEMEHTOB YCTPOWMCTBA OTKa3al. HaiiTh BEpOsSTHOCTH TOrO, 4TO 3TO ObLIT BTOPO
AJIEMEHT, €CJIM BEPOSITHOCTH OTKa3a IEPBOT0, BTOPOTO M TPETHETO MIEMEHTOB paBHEI cooTBeTcTBeHHO 0,1; 0,2;
04.

BeposarHocTh HacTyIuIeHUs COOBITHS A B Ka)KIOM HE3aBHCHMOM HCTIbITaHNH paBHa 0,8. KakoBa BEpOsSTHOCTH
HacTyrieHns coositust A 85 pa3 B 100 ucnbITanusx.
s nHopmanbHO# cimyvaitaoi BenmnunHbl a = 0 u P (-1 < X < 1) = 0,45. Haiitn nmapamerp o .

1
Haiiti nucnepcuto, eciny MIOTHOCTh CiTy4ailHON BennyuuHbI F(X) = E e
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1. Ky0, Bce rpanu KoTOporo okpaimieHsl, pacmieH Ha 1000 kyOnkoB oguHAKOBOTO pa3mepa. KyOuku TmaTerbHO
riepemenrani. HaiiTu BepOsSTHOCTH TOTO, 9TO KyOWK, H3BJICUEHHBIN Hayaady, OyAeT UMETh IBE OKPAIICHHEIE
TpaHu.

2. W3penus 3aBoza HMEIOT Je)EKT ¢ BEPOSTHOCTBIO L , U 10 OMIMOKE MOXKET 3a0paKoBaTh TOIHOE H3/IEIHE C

BEPOSITHOCTHIO ¢ . HaliTi BepositTHOCTH cOOBITHI: A= (M3menue 3abpakoBaHo) u B = (m3aenue ¢ nedekToM
TIPU3HAHO TOITHBIM).

3. IlIramnoska kiemm naér 20% Opaka. Haliti BepositHocTh Hammuust ot 100 1o 125 knemM, He
COOTBETCTBYIOIINX CTaHAPTY, B mapTuu u3 600 KieMmM.

4. Tlpu HEe3aBUCHMBIX HCIIBITAHUAX TPEX MPUOOPOB BEPOSTHOCTh OTKA3a KaXJIOTO paBHA COOTBETCTBEHHO P1 Po u
Ps. Hatitn MO 4ncia oTka3aBIImx MpruOOpOB.

5. Jlnst HopMasbHO# citydaiHoi BenuuuHbl X ¢ a = 2 uMmeeM P(2<X<5)=0,4. Haiitu P(0<X<3).

BapuanT 16

1. VcrpoiicTBo cocrout u3 5 anemenToB. IIpu cOopke ameMeHTHI BRIOMparoT u3 naptun B 100 35memMeHToB, B
KOTOpO# 5 3J1eMEHTOB HEeUCIpaBHEL. HailTi BEpOsSTHOCTE TOTO, 4TO COOpaHHOE YCTPOUCTBO OyIeT paboTath
HOPMAJIBHO.

Haiitu BepositHocTs P (A), eciiu P (AB)= 0,72, P( A B )= 0,18 coOpiTis A 1 B - 3aBHCHMBEL.
3. BeposTHOCTB JUIs CIOPTCMEHA YIYYIIATh MPEABI YN pe3yapTaT paBHa O . Haifti BeposTHOCTB TOrO, 4TO

N

Ha COPEBHOBAHMH CIIOPTCMEH YITYUIIUT CBOM Pe3yJbTaT, €CIIM OH UMEET TPH HOIMBITKH.
4. Haiitu qucniepcuio ciaydaiftHON BeTHUUHBL, eciiu e€ GyHkius pactpeneiaeaust F(X) =0 must x < 1 u F(X) = 1-

1
— Xx>1
X

5. OmmOku u3mMepenust HopManbHel ¢ a =0 u o = 8mM. HaiiTi BepOsITHOCTB TOTO, YTO U3 JBYX HE3aBUCHMBIX
H3MepeHHid omMOKa X0Ts1 Obl OHOT'O HE MPEB30MIET O aOCOTIOTHOM BENUYHHE 4MM.



Bapuant 17

1. B norepee u3 24 OmieroB ecThb 4 BHIMTPHIIHBIX. KakoBa BEpOSITHOCTH TOTO, YTO U3 TISITH BBIHYTHIX OHIICTOB,
10 KpaifHe Mepe, OJTUH — BBIMTPHIIIHBIN?

2. BeposTHOCTB OIHOTO MOMaJaHusI Py 3aiiTie U3 AByX opyauid paBHa 0,38. Haiitu BeposTHOCTH MonagaHus Mpu
OJTHOM BBICTpeJie TIEPBBIM U3 OPYAUM, €CITU AT BTOPOro 3Ta BEPOSTHOCTH paBHa 0,8.

3. Bbuto nmponsBeneHo 23 He3aBUCHMBIX HCIIBITAHUSA C IOCTOSHHOM BEPOSTHOCTHIO ycIiexa B KaKIOM
ncnelTaHud. HaliTH 3Ty BEpOsSTHOCTB, €CIIM HauBEpOsITHENIIIEE YUCIIO yCIexoB paBHo 17 u 18.

4. Ha orpeske [2;5] Haynady moctaBiieHa Touka. HaiiTu cpeiHeKBaqpaTHYHOE OTKIIOHSHUE JIJIsl aOCIIUCCHI ATOM
TOYKHU.

5. Jluamerp meranu ecTh HOpMalbHas ClydaiiHas BenmuurHa ¢ a = 10cM 1 o = 2 MM. Jlerasib CUuTaeTcst TOHOH,
eciu e€ quaMerp OTKIIOHSETCS OT cpeiHero He Oosee yeM Ha 3 MM. Haiitu miporieHT Opaka.

BapuanT 18

1. B maptun u3 10 uznenuii umeercst 5 nedektHbIX. HaliTi BepoATHOCTH TOT0, UTO Cpenu 3 Hayaady B3STHIX
u3nenui Oyaer XoTs Obl 1 medexTHast.

2. Wznenus umeroT nedekT ¢ BeposATHOCTHIO P. JedekT oOHapykuBaeTcs uiu Opakyercs 100pOKauyeCTBEHHOES
U3JIEIME C BEPOSTHOCTSAMH COOTBETCTBEHHO P1 U p2. HaliTH BEpOSTHOCTB TOTO, YTO H3JIENUE KBATUPHUIIUPYETCS
HEMPaBHIBHO.

3. BeposiTHOCTB Momnajjanusi B MUIIEH ITpH oJJHOM BhIcTpene paBHa 0,3.I1pousseneno 12 Beictpenos. Halitu
MOJTyJIb YHCJIa TMOMaJaHuil U COOTBETCTBYIOIIYIO BEPOSTHOCTb.

2a—X

4. HaiiTu cpeaHeKBaPaTUHYHOE OTKIOHEHHUE [T PACTIPENETIEHHUS C TUIOTHOCTRIO | (X) = Y B uHrtepnae (0
a

;2a)m f (X) =0 BHe 3TOrO MaTepHaa.

5. HaiiTi BeposATHOCTH TIOIaJaHMsI HOPMAJIBHOM CIyYaifHON BETMYWHBI B HHTEPBAJ MEXIY TOUKaMHU repernoda e
IIJIOTHOCTH.

BapwuanT 19

1. U3 muHOxecTBa umcen {1, 2, ...,n} BeiOupaercs Hayran 2 yucna. KakoBa BeposSTHOCTH TOTO, YTO BTOPOE YHCIIO
OoJbIIIe TTEPBOTO?

2. B ypHe 6 Oenbix u 4 yepHbIX 1apa. OauH 3a ApyruM 0e3 Bo3BpaTa BeIHMMarOTCs 2 mapa. Kakosa
BEPOSITHOCTh, YTO BTOPOH II1ap OyAeT YepHbIM?

3. YCTpoHcTBO COCTOUT U3 4 HE3aBUCUMO pabOTAIOIINX 3JIEMEHTOB. BeposTHOCTH 0TKa30B KaXKI0T0 U3
3JIEMEHTOB OIMHAKOBHI U paBHHBI p=0,2. HaliTi BepoaTHOCTH OTKa3a mpudopa, eciiv ISl 3TOTr0 10CTaTOYHO,
9TOOBI OTKA3aIK XOTS OBl 2 DIIEMEHTA.

4. Haiitu mapametpsl A, B 1 cpemHekBaapaTHIHOE OTKIIOHECHUE IJIST HENPEPHIBHOW CITydaifHON BEITMYWHEI C
(dbyHKIIHEH pacTpeneeHus.

0; x<1
F(Xx)= A®+Bx ;1<x<3
1 D X<3

5. Jlns HOpMalbHOW CITy9aifHOW BETHYWHBI HANTH CHMMETPUYHBIA OTHOCHTEIIBHO IIEHTPA STON BEITNIMHBI

HWHTEPBaJ, BEPOSITHOCTD MOMAAaHMs 3HAUCHUH B KOTOPHIH paBHa 0,5.

Bapuant 20

B smmike nmeercs 10 mepeHyMepoBaHHBIX OMHOTUTIHBIX m3genust (Ne =1, 2, ..., 10). U3 smmka 4 paza
BBIHMMAETCS] Hayraj 1o OAHOMY M3JENHUI0, €r0 HOMEp 3alHChIBACTCS M U3lenue Kinaaéres oopaTHo B k. Haiitu
BEPOSITHOCTh TOT0, YTO BCE 3aIMCAaHHbIE HOMEPA Pa3INIHBI.
Nwmeetcsa nee maptun npudopos — 16 u 20 mTyk, npuyéM B KaXKJO0H MapTHH OAWH prOop OpakoBaHHEIA. Ha
yIady U3 nepBoi nmaptuu 1 mpubop nepenoxen Bo BTOPYIO, IIOCIIE Yero BeIOMpaercs: mpudop U3 BTOPO MapTHH.
KaxoBa BeposiTHOCTB, 4TO 3TO OyzeT OpaKoBaHHBIN TPHUOOp?
ITo xaHanmy cBs3u nepenaércs 3 yucia, copepxkamye no 5 1sonunbix 3HakoB 0 u 1. Kaxaplil 3HaK HCKaXaeTcs ¢
sepositHocThio P = 0,1. KoaupoBanue ynces mo3BosieT MCIPABUTh OIIMOKH B OIHOM WJIM JIBYX 3HaKoB. Hammune

ONIMOKH XOTs ObI B OJJHOM 3HAaKE (ITOCTIE UCTIPABJICHMSI) IeNaeT OMUO0YHBIM BeE uncino. HaliTu BeposTHOCTH TOrO,
YTO XOTS OBl OJTHO M3 YHuceN OyIeT ImepeiaHo ¢ OMMOKOM.

LenTtp paBHOMepHOTO pacipezneieHus paset 0, a cpeqHEKBaIpaTUIHOE OTKIIOHEHUE  PaBHO /3 . Haittu
IUIOTHOCTB 3TOI'0 PAaCHpPEAEIeHUs

_(x+1)
e 8 .B kaxoii HUHTEPBAJI MOMAaAar0T 3HAYCHUA 3TOI'0 PACIIPEACICHHUA C

[notrocts f (X) = %
T

BeposiTHOCTHIO 0,99737



Bapuant Ne 21.
1. B necy xwunu 6 0akjiaHOB U § TYIIKAaHYMKOB.5S M3 HUX MoWMaid M cbenu. KakoBa BepOSTHOCTB, YTO 3TO OBLIH
Oaxnanbl? Yto cpenn HUX ObLIO XOTs ObI 3 TylmIKaH4YMKa?
2. BeposTHOCTH TOro, 4TO 3Mesl YyMpET B HEpPBOM Teppapuyme = 1/5, Bo BTOpoM Teppapuyme = 1/7, B TpeTbem
Teppapuyme = 1/4. 3Mer0 TOMECTUIIN B OAMH U3 TeppapruyMoB. KakoBa BEpOSTHOCTD BEIKUTH?

3. 9% xwuteneit Texaca — unpekpl. KakoBa BeposTHOCTB, 4To cpenu 1000 TexacieB nHCHIeB OyaeT:

a) 70,
0) ot 60 1o 95.
0, s X <3
4. F(x)={A4| x+2— |+B,3<x<5. Haiimd B,o, P(2<x<7).
1, 3 X>5

5.0mmbOku n3MepeHus: HopManbHbl ¢ ¢ = 0, 6 = 6 B. HaiiTu BeposSTHOCTH TOTO, 4TO B 2 HE3aBUCHMBIX H3MEpPEHUIX
ommbka Oyner He 6onee 14 B.
Bapuant Ne 22.
1. U3 16 rpador 6 umeroT coOCTBEHHBIX CJIOHOB. Koposb BbI3Bad K ceOe yerBephix rpadoB. KakoBa BepOSTHOCTH
TOT'0, YTO BCE OHU CO CIIOHAMU?
2. B oxpnoii mauke 5 Terpazeit B kierky u 10 B nuHeliKy, a B apyroii 10 B kieTky u 5 B 1uHelky. Hayran 6epyt oqHy
Mayky ¥ 3 He€ BbIOMparoT TeTpa s. OHa okazanachk B KiIeTKy. KakoBa BeposSTHOCTb, UTO OHA U3 NMEPBOM MadKu?
3. 40% Bcex rBaTeMasblieB — UHJCHIIBI. KakoBa BeposTHOCTB, uTO U3 100 rBaTeMasbIieB:
a) 62 uHAcHIIEeB,
0) ot 59 no 64 unpeiines?

0 X<2
! 3

4. F(x)=14 X?+x +B, 2<x<3. Haiitn 4, B, 6, P25 <x< 35).
1 X>3

5.0TKJI0HEHHE KOJIMYECTBA U3I0Ma B KEKCAaX OT CPEJHET0 > 5 MITYK BCTPEUaeTcst
3 pa3a Ha 14 xekcoB. HaiiTu 6, eciii KOTMYECTBO M3IOMa paclpeneneH0 HOPMaJIbHO.

BapuanT Ne 23.

1. Bacwiuii VBaHbIY moIIeN JIOBUTH PeIOY. BeposATHOCTH, YTO OH MOWMAET 30JI0TYI0 PBIOKY = 1/16, BonmeOHYIO
yKy = 2/4, a mpoctyto = 1/2. HaliTu BEpOSATHOCTD, YTO OH MOHMAaET XOTs Obl OJHY PHIOKY.

2. Bacunmii VBaHbIY MOXKET MOWMATh 30JIOTYIO PBIOKY C BeposTHOCThIO = 0,2, HmIyKy ¢ BeposTHOCThIO = 0,7, a
MPOCTYIO ¢ BeposATHOCTHIO = 0,4. BeposTHOCTH TOro, 94TO MOWMaHHas peiOa 3aroBOpHUT It 3o0ioTor = 0,8, mis
uryku = 0,6, a 1yt mpoctoit = 0,1. KakoBa BEpOsSTHOCTD, YTO ¢ HUM OyJIeT pa3roBapuBaTh NOWMaHHAS UM phida?

3. BeposTHOCTB, 4TO 3070Tasl IeMoYKa Oyaer Hacrosuie = 2/5. HaliTh BepoOSTHOCTD, YTO U3 7 30JOTHIX IEIMOYEK
Oyzer 7 HaCTOAIIHX.

0, , X<2
4. F(x)=14 "7+X7 +B, 2<Xx<7. Haiitu 4, B, 6, P(3 < x < 8).
1 X>7

5.0TKIIOHEHNEe KadecTBa TBOpOra B BaTpylIKax oT cpeaHero, 6ombmie 30 r. BeTpewaercs 4 pasa Ha 20 BaTpymiek.
Haiitu G, eciiv KOJIMYECTBO TBOPOra paclpeaeieH0 HOPMAIIBHO.

Bapuant Ne 24.

1. B mone macnock 3 OapaHa u 8 KOpoB, a B CTOWJIe HaxXoMIoch 4 OapaHa u 5 KOpOBHL. JIByX KHBOTHBIX C TIOJS
OTBEJIM B CTOIJIO, @ IOCINIE€ 3TOr0 TPOMX M3 CTOMJIAa OoTHpaBMiIM Ha moje. KakoBa BepoSTHOCTH TOrO, YTO B IOJIE
OBLTH OTTIpaBJIEHBI OapaHbI?

2. B omHoii Tpymmie 5 OTIMYHUKOB U 13 HeycneBalomux, a B Apyroi rpymme 16 oTmuyHUKOB U 4 HeycneBarommx. Ha
JIEKLIMH, TJIe OHU CUAAT BMECTE, MPeroiaBaTelb BbI3BAI OHOIO CTyAEHTa K Jocke. OKa3allock, 4TO 3TO OTIMYHHUK
KakoBa BeposTHOCTb, UTO OH U3 IEPBOU TPYIIIBI?

3. 45% Bcex NBOPHMKOB HE HMEIOT oOpa3oBaHus. HaiiTu BeposSTHOCTH TOro, 4ro M3 8 ABOPHUKOB — 3 C
o0pa3oBaHUEM.
0, X<3
x* X3
4. F(x)=14 Ry +B,3<x<7. Haiitu 4, B, o, P(4 < x < 8)
1 X>7

5.0TKIIOHEHHE KOJIMYECTBA CIMBOK B Kode oT cpenHero, Oonpue 10 r BcTpeyaercs B 2 crakaHax Ha | JUTp (CTakaHbI
no 0,25). Haiitu o, ecnu CIIMBKU pacnpeeseHbl HOpMajbHO.



Bapuant Ne 25.

1. BeposTtHOCTh 3a00m0erh auzentupuei = 0,5; 3a6onets OPBU = 0,4; Ty6epkynesom = 0,9. KakoBa BepoSTHOCTB
OCTaThCsl 3710POBBIM?

2. bBapanoB mpuBo3saT u3 OkBagopa = 4%, Ilepy = 40%, Komymbun = 56%. Hons miemmBbIX OapaHOB cpeau
skBajopckux = 1%, mepyanckux = 39%, womymoOwmiickux = 60%. Hayram Oepyr omnHoro Oapana. Kakxosa
BEPOSATHOCTh, YTO OH HE TUICIIUBBIH ?

3. 40% rearemanbiieB — uHACHIBL. KakoBa BEpOsITHOCTD, YTO CpeaM 7 TBaTeMalIbLieB 3 WHCHIA?

0, , X< 2
4.F(x)=14 X?+XT +B, 2<x<5. Haiitu 4, B, o, P(3 <x<6).
1 X>5

5.0mm6Oku u3mepeHus: HopmanbHbl ¢ @ = 0, ¢ = 4 1. HaliTi BepOsSITHOCTH TOT'0, YTO M3 5 HE3aBUCHUMBIX U3MEPEHHUI HE
OoJsiee UeM B BYX OIIMOKa U3MepeHus oynet > 4,5 m.

Bapuant Ne 26.
1. BepostHocth TOT0, uTo Ky3pMIu motimai siocs = 0,9, measens = 0,1, smeto = 0,4. KakoBa BepoSATHOCTE, YTO EMY
yIaJI0Ch TIOWMAaTh Tpex 3Bepen?
2. W3 Hopsl ¢ BeposTHOCTBIO = 0,3 MOXKET BBIOEKATh KPOT U ¢ BepoaTHOCTHIO = 0,9 nuca. OXOTHUK JIOBUJI KPOTa C
BeposiTHOCTRIO = 0,6, mucy = 0,4. KakoBa BeposSITHOCTB, YTO 3TO KPOT?
3. 47% Bcex CTpeKo3 ABJSAIOTCS MneBuiiaMu. KakoBa BEpOSTHOCTD, UTO Cpein 4 CTPEKO3 €CTh XOTsI ObI OJIHA TIeBHIA?

0, ) 3 x<0
4.F(x)={A+B X?+X—  0<x<2. Haiitud, B, o, P(0,5<x<4).
1, X>2

5.0umoku n3Mepenus HopMaibHbl ¢ a = 0, 6 =9 M. HaliTi BEposITHOCTB TOT0, YTO U3 4 HE3aBUCHMBIX N3MEpEHHH
XOTs1 ObI B OZIHOM OIIIMOKaA U3MEpEHus Oyaer > 6 M.



